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Här kommer årets första nyhetsbrev från Sveriges Ekokommuner. Den uppmärksamme kanske noterar att 
det har ett annorlunda utseende än föregående nyhetsbrev. Utseendet är en del av vår uppdaterade grafiska 
profil som vi har skapat i samband med att vi gör om hemsidan. 

I detta nyhetsbrev hittar du mer information om den nya hemsidan, medlemsseminariet den 11-12 februari 
och en massa annat som är på gång inom föreningen. Glöm inte att nyhetsbreven också är en chans för 
medlemskommunerna att förmedla spännande saker som händer hos er! Hör av dig till oss så kommer  
det med i nästa nummer. 

Du är självklart också välkommen att höra av dig om du några frågor eller synpunkter i övrigt.  
Kontakta i så fall Anna Linell på anna.linell@helsingborg.se eller Nanny Andersson Sahlin på 
nanny,andersson-sahlin@helsingborg.se.

Aktuellt inom föreningen

Föreningen har fått efterlängtad personalförstärk-
ning. Under våren fram till juni arbetar Nanny 
Andersson Sahlin halvtid på kansliet. 

Nanny kommer till största 
delen att arbeta med 
medlemssidorna på den nya 
hemsidan och med insam-
ling av nyckeltal. Hon kom-
mer att finnas till hands för 
att stödja er i rapporteringen 
av nyckeltalen. 

Nanny har tidigare varit trainee inom de nordväst-
skånska kommunerna där hon senast arbetade 
med Helsingborgs nya översiktsplan. Hennes 
miljöengagemang och intresse för hållbar utveck-
ling grundlades under tonåren då hon var aktiv 
inom Fältbiologerna. I sina studier inriktade sig  
Nanny mot hållbar samhällsutveckling i mestadels 
statsvetenskap och samhällsgeografi vid Lunds 
universitet. 

Ni når Nanny säkrast måndag- onsdag på  
e-postadressen ovan eller telefon 042-10 56 81.

Hej!

Vilka utmaningar ställs ekokommunerna inför 
framöver? Och hur vill ni medlemmar att förenin-
gen ska arbeta för att hjälpa er att möta framtidens 
utmaningar? 

Dessa frågor ska vi diskutera under trivsamma 
former i Falkenberg den 11-12 februari. Tanken är 
att dessa två dagar ska mynna ut i en plattform för 
föreningens arbete under de kommande åren. Kom 
och ta chansen att påverka föreningens arbete!

Till seminariet har vi har bjudit in två föreläsare 
som ger sina perspektiv på hållbar utveckling.  
Torbjörn Lahti, ekokommunernas ”pappa” och 
ambassadör, kommer att prata om systemvillkoren 
och hur man kan använda dem i utvecklingsarbetet 
på hemmaplan och runtom i världen.  

Lovisa Hagberg, doktor i statsvetenskap och 
undervisar och forskar om miljöpolitik och hållbar 
utveckling vid Lunds universitet, pratar om vilka 
förväntningar som kommer att finnas på kommu-
nernas hållbarhetsarbete i framtiden.  

Nytt ansikte på kansliet Medlemsseminarium 11-12 februari  
Vart är Sveriges Ekokommuner på väg?

FORTS. PÅ NÄSTA SIDA »
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Mats Lönngren kommer att ledare workshopen. 
Hans specialområde är miljökommunikation. Den 
som har möjlighet att stanna på eftermiddagen 
den 12 februari kan lyssna på en föreläsning kring 
detta. Under eftermiddagen bjuder Falkenbergs 
kommun också på en rad intressanta studiebesök.

Anmäl dig senast 30 januari via länken:  
https://www.easyresearch.se/
sasp?WID=700580&Pwd=57976685. 

FORTS. »
Vi behöver er hjälp med hemsidan!
Som vi tidigare har berättat så håller hemsidan   
www.sekom.nu på att göras om. Den nya sidan 
kommer att ha ett nytt, fräschare utseende och 
innehålla mer matnyttig information än tidigare.  
Sidan lanseras vid medlemsseminariet 11-12 
februari.

En nyhet är att den interna medlemsinloggningen 
slopas, all info kommer istället att finnas tillgänglig 
direkt på hemsidan. En viktig förbättring på den 
nya hemsidan är att medlemskommunernas egna 
sidor utvecklas. I dagsläget redigerar ni ju själva 
era ”kommunsidor”. Med den nya lösningen så 
skickar vi istället skickar ut en enkät som ni fyller i, 
sedan lägger kansliet upp informationen på hem-
sidan. 

En ambition men den nya sidan är att underlätta 
erfarenhetsutbytet mellan medlemmarna. Därför 
finns det i enkäten ett antal förvalda kategorier att 
kryssa i för att visa vad er kommun är särskilt bra 
på. Vi kan ta ekologisk mat som ett exempel:

Tanken är att den kommun som är i startgroparna 
med att införa ekologisk mat på ett enkelt sätt ska 
kunna hitta ekokommuner som har kommit långt 
med just detta. Sedan är det bara att lyfta luren 
till de kommunernas kontaktpersoner och vips får 
man en massa smarta tips för ett framgångsrikt 
arbete. 

Hur bra detta kommer att fungera hänger naturligt-
vis på er medverkan. Under v. 4 kommer vi att 
skicka ut enkäten till kontaktpersoner på tjänste-
mannasidan. Svaret skickas in allra senast den 4 
februari. 

Workshops om energisnålt  
byggande januari/februari 2009

Under tidig vinter 2009 arrangerar 
vi fyra regionala workshops på 
temat energieffektivt byggande. 
Tanken är att dagen ska ge  
handgripliga tips om hur vi kan 
planera och bygga energisnålt. 

Dagen riktar sig till dig som är verksam inom 
byggnads-området - oavsett om du är tjänsteman 
eller politiker i en kommun, jobbar på ett kommun-
alt fastighetsbolag eller arbetar inom byggsektorn.  

Vi tjuvstartade redan den 5 december förra året 
med en workshop i Helsingborg. De som deltog 
då fick fördjupa sina kunskaper inom energief-
fektivt byggande och planering, konsten att ställa 
energikrav enligt PBL, passivhus, energisnåla 
ombyggnationer och ta del av erfarenheter från 
Västra Hamnen i Malmö. Allt finns dokumenterat 
och tillgängligt på vår hemsida.

De kommande seminarierna anordnas på följande 
orter och datum: 
Södertälje 28 januari, anmälan senast 20 jan 
Karlstad 5 februari, anmälan senast 28 jan 
Luleå 19 februari, anmälan senast 11 feb 
Östersund 20 februari , anmälan senast 11 feb

Program och inbjudan hittar du på vår hemsida. 
Närmare information om lokal skickas ut till de 
anmälda. Anmälan sker via länken:  
http://survey.anp.se/464450427344455A43/. 

Ljungby och Jönköping  
nya medlemmar
Sveriges Ekokommuner växer! På sista 
styrelsemötet 2008 valdes Ljungby och Jönköpings 
kommun in i föreningen. Medlemstillskottet innebär 
att vi nu är 74 ekokommuner. Kul tycker vi och 
hälsar de nya medlemmarna hjärtligt välkomna!
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Det var allt från oss för denna gång.  
Vi ses väl på medlemsseminariet i  
Falkenberg den 11-12 februari?

Vi har ingått ett samarbete med tidningen Miljöak-
tuellt som innebär att medlemmar i Sveriges 
Ekokommuner får 30 % rabatt på alla deras plat-
sannonseringspaket. 

Glöm inte ange att ni vill ta del av erbjudandet när 
ni bokar annonsen! För information och aktuella 
priser: http://miljoaktuellt.idg.se/2.4672/1.127098.

30 % medlemsrabatt på  
platsannonser i Miljöaktuellt 

Snart är det dags för årets upplaga av Earth Hour, 
WWF:s globala klimatmanifestation. Den 28 mars 
klockan 20.30-21.30 släcker företag, privatper-
soner, organisationer och kommuner världen över 
ljuset under en timme. 

Mer än 240 städer i 62 länder 
har redan anmält sig till årets 
Earth Hour. I dagsläget är 17 
svenska kommuner anmälda, 
däribland ekokommunerna  
Ystad, Södertälje, Mullsjö,  
Huddinge och Ekerö.

Sedan initiativet togs av WWF i Australien år 2007 
har engagemanget vuxit enormt. Förra året deltog 
över 50 miljoner människor i 35 länder genom att 
släcka ned belysningen. Målet är att en miljard 
människor ska göra samma sak i år. 

Vill din kommun också vara med? På WWF:s 
hemsida www.wwf.se finns mer information om 
evenemanget och hur man anmäler sig.

Aktuellt hos medlemmarna
Earth Hour - fem ekokommuner  
släcker ljuset den 28 mars

Övrigt

I år har turen kommit till Eskilstuna och Kungsör att 
stå värdar för Sveriges Ekokommuners årsmöte. 
Programmet håller ännu på att utformas men med 
tanke på klimatmötet i Köpenhamn till hösten så 
kommer mycket fokus att ligga på klimatfrågor.  
 
Några riktigt intressanta föreläsare är spikade 
redan. EU-parlamentarikern Anders Wijkman (kd) 
pratar om klimatförhandlingarna och Carina  
Borgström Hansson från WWF berättar mer  
om deras arbete med ekologiska fotavtryck  
och biologisk mångfald.

Årsmöte i Eskilstuna och Kungsör  
13-14 maj 2009

Har det hänt eller kommer det att  
hända något spännande i din kommun?
Skicka in en notis till anna.linell@helsingborg.se  
så kommer det med i nästa nyhetsbrev.


